

我们就在您身边

齐鲁晚报 2019.11.13 星期三 读者热线:0531-85193700



官方网站 <http://taian.qwb.com.cn>

官方微博 @齐鲁晚报—今日泰山

官方微信 齐鲁晚报今日泰山

绽放火焰蓝，勇担新使命 泰安市消防救援支队勇做新时代消防救援事业泰山“挑山工”

“

今年年初,随着泰安市隆重举行消防救援队伍迎旗、授衔和换装仪式,一支全新的队伍高举旗帜,踏上新的征程。泰安市消防救援支队刀山敢上,火海敢闯,在新时代消防救援事业中奋勇向前,阔步攀登,书写着对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民的光辉历程。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张伟 通讯员 路凯

“水、陆、空”一体化作战 综合应急救援能力不断提升

这一年,泰安市消防救援支队聚焦“对党忠诚”建队之魂,始终坚持思想建党政治建军;围绕“纪律严明”治队之基,全面提升队伍管理教育水平,确保了队伍本色不变、作风不散、标准不降。泰安市消防救援支队紧盯“赴汤蹈火”强队之要,锻造队伍综合应急救援能力,积极探索科学优化的力量布防新模式,以政府购买服务的方式,组建100余人的战勤保障大队,作为机动力量为灭火救援提供战略支撑;以承建国家山岳救援泰安大队和全省森林火灾应急救援中心为契机,建成高层建筑、石油化工、山林灭火、山岳救助、水域救援、地震救援和应急通信等多支灭火救援专业队,组建了消防机器人编程和消防无人机编队,着力打造“水、陆、空”一体化作战、智能化攻坚、合成化保障的新型作战力量。

构建高效联动的调度指挥新体系,逐一明确灭火救援现场13个涉灾涉救主管部门的处置职责;打造“1个中心、5个战区、24个作战单元、15类力量编成”的指挥中心等级调派模式;深化社会单位“一呼百应”联动调度机制,全市196家火灾高危单位全部安装视频监控和语音对讲“两个平台”;党委政府统一领导、应急部门统筹协调、消防队伍主调主战、各方力量高效协同的全要素联合作战体系日趋完善。



深井救援 抗击超强台风 消防指战员奋战在一线

这一年,泰安市消防救援支队在“全灾种、大应急”模式下,先后参与处置“7·27”邱家店深井救援、抗击“利奇马”超强台风,增援全省抗洪排险等急难险重灾害事故,圆满完成新中国成立70周年等消防安保任务。

泰安市消防救援支队着眼“竭诚为民”立队之本,不忘初心忠实履行神圣使命,始终把防范化解重大消防安全风险作为首要任务,在全省率先组建了8支共150人的消防安全巡查服务队,以“兵团式”作战模式,集中开展“九小场所”、居民社区的火灾隐患排查和乡镇消防工作的指导;开展消防安全“工作落实年”活动,建立消防安全“风险提醒、事故约谈”,公安派出所消防监督管理办公室等长效机制;深化社会化消防安全教育,广泛搭建媒体宣传矩阵,持续开展宣传教育活动,提升全民防控火灾风险能力;严格落实消防执法改革,大力推行简政放权,坚决破除各种不合理门槛和限制,积极服务群众;推行“双随机、一公开”消防监管工作,规范执法行为,强化自我约束,消防执法事项全部面向社会公开。

不忘初心践行铮铮誓言 勇做新时代泰山“挑山工”

近年来,支队党委连续10年被表彰为先进党委,支队连续16年被评为“省级文明单位”,22名同志荣立三等功以上奖励。泰山消防中队被中宣部命名为“全国学雷锋活动示范点”,获评改革开放四十周年感动山东、感动泰安集体,“十大模范齐鲁消防集体”;今年6月28日,又被

泰安市委授予新时代泰山“挑山工”十面红旗称号。

不忘初心,牢记使命。走在新时代的伟大征程上,泰安市消防救援支队这支具有光荣传统的队伍,将始终践行忠诚与奉献的铮铮誓言,勇做新时代消防救援事业泰山“挑山工”,永做党和人民的忠诚卫士。